

政法 暖新闻

民警+辅警+义警

三警联动守护中山路商圈平安

本报讯(记者 安娜)针对中山路商圈人流量集中、警情多、风险防范压力大等特点,回民区公安分局中山西路派出所汇聚社会各方力量打造了一支“青城义警”队伍,探索出“民警+辅警+义警”的专群结合防控模式。

“由于派出所警力有限,很多警情不能第一时间处理,就需要义警志愿者补充警力。”中山西路派出所所长闻博说,中山西路派出所辖区有商超、影院、酒吧、美食街等,商户达百余家,人流量特别大。针对辖区实际情况,派出所汇聚社会各方力量打造了一支“青城义警”队伍,义警队汇聚了保安、社区工作者、外卖员等各行各业的志愿者,已发展成员153名。作为公安警务向基层延伸的触角,中山西路派出所在义

警招募、日常管理、教育培训等方面作出统一规范,先后对义警进行了法律法规常识、突发事件应急处置、矛盾纠纷排查化解等内容的培训。在民警的带领下,义警队积极开展巡逻防控、纠纷快调、反诈宣传、秩序引导、违法犯罪线索搜集等工作。义警们还积极参与社区安全隐患排查工作,老化的电线、楼道乱堆的杂物、损坏的消防设施……都逃不过他们的眼睛。

如今,有困难不仅可以找警察,还能找义警已成为辖区内不少商户和居民们的共识。下一步,中山西路派出所会进一步完善对义警的正向激励机制,使这支队伍有更多获得感、荣誉感,与民警辅警一同为守护辖区平安作更多贡献。



警民联手 接连救助两只国家级保护动物

本报讯(记者 安娜)4月9日,记者从呼和浩特市公安局了解到,通过群众积极提供线索,日前,警方接连救助了两只国家级保护动物。

4月6日,赛罕区公安分局敕勒川路派出所接到辖区群众报警称,在一小区附近的草丛边发现一只受伤

的小鸟,其毛色、体型非常特殊,看起来像是野生动物。值班民警赶到现场后,将小鸟放进纸箱送往市动物园野生动物救护中心。经辨认,这只小鸟为国家二级保护动物小斑啄木鸟。目前,这只小斑啄木鸟正在接受专业救治。

“警察同志,我们发现一只野生动物,不知道怎么处理,你们快来看一下吧!”4月8日,清水河县公安局喇嘛湾派出所接到辖区村民报警求助,称在自家附近发现一只模样像猪的野生动物一动不动,不知道是不是受伤了。民警立即赶到现场将这只

动物带回派出所,并通知环食药侦大队前往处置。经对比辨认,该动物系国家三有保护动物“猪獾”。经查看,这只猪獾无明显外伤,但精神萎靡,状态不佳,尚不适宜放还山林,民警随即将其移交至清水河野生动物保护中心作进一步救治。

“植”此新绿

4月8日上午,土左旗公安局组织民辅警前往土左旗国营苗圃参加义务植树活动。

“同志们,加油干!”植树活动现场,民辅警们热情似火、干劲十足,挥锹铲土、培土围堰、提桶灌溉……每道工序、每个环节都井然有序、一丝不苟。经过一番热火朝天的努力,一排排树苗整齐排列,迎风而立,“藏蓝”与“新绿”交相辉映,形成一道独特亮丽的风景线。 本报记者 安娜 摄



警法 警事

盗窃充电桩 嫌疑人落网

本报讯(记者 安娜)在公用充电桩给自己的新能源小货车充电时,男子雷某一时起了贪念,竟然将一根充电桩破拆拔起后盗走。4月9日,记者从玉泉区公安分局了解到,警方已将嫌疑人雷某抓获。

3月31日,我市一家新能源公司的工作人员在巡查过程中发现,位于小黑河派出所西侧停车场内的充电桩丢失,损失上千元,于是报了警。民警通过调取事发地附近的监控,发现了一名可疑男子。监控显示,3月29日20时许,这名男子驾驶一辆新能源小货车驶入停车场,给自己的车辆充上电后,就在停车场内闲逛,最终将停车场内的一根充电桩破拆后装上了小货车。大约20分钟后,小货车充满了电,他才驾车离开现场。

在锁定嫌疑人以及其所驾驶的小货车后,警方通过以车找人的方式,很快便将嫌疑人雷某成功抓获。据雷某供述,当日给自己的小货车充电时,看到四下无人,便临时起意想要将充电桩盗窃回家,以便安装至自家院内使用。却没有料到,盗窃来的充电桩尚未来得及安装,他就被警方抓获。

目前,嫌疑人雷某因涉嫌盗窃已被公安机关依法行政拘留。

警法 说法

两听障工友发生冲突 民警用手语无声化解矛盾

本报讯(记者 安娜)由于在工作中发生矛盾,两名听障工友竟然大打出手。所幸,接到报警的和林县公安局盛乐北街派出所民警及时赶到现场,先是制止了二人的肢体冲突,之后,副所长孙春生化身“调解员”,用其掌握的手语技能为两人解开了“心结”。

4月6日10时许,盛乐北街派出所接到辖区一家工厂的工作人员报

警,称该工厂的两名员工发生矛盾后互相推搡。接警后,民警们赶到现场将正在互相推搡的二人拉开,见二人不停地用手语表达着愤怒,民警将二人带到派出所进行调解。

在派出所调解室内,副所长孙春生用其掌握的手语与双方当事人进行交流后得知,两人在工作过程中因为没有及时沟通,导致在使用同一工具时发生不快,之后,二人互不相让,

甚至动起了手。

随后,孙春生开启“无声”调解模式,通过手语对话,引导双方换位思考。经过耐心细致的沟通和劝导,两人都认识到自己的冲动行为不妥,最终握手言和,还纷纷给孙春生竖起大拇指。

据了解,孙春生的兄长是一位听障人士,所以他很早就学会了手语。从警以后,他用手语帮助了不少人。